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合同な図形では，対応する辺の長さは等しく，対応する角の大きさも等しい。

㋐

３ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

㋐ ㋑ ㋒１ １辺が３ｃｍの正三角形があります。次の問いに答えましょう。 ５ 下の と と の三角形はぴったり重なるので，これらの３つの三角形は合同です。
次の問いに答えましょう。

(1) 正三角形ABCで，辺 AB ，辺 BC ，辺 CAの長さは何㎝ですか。
また，角A ，角 B ，角 Cの大きさは何度ですか求めましょう。

辺 AB＝ cm 辺 BC＝ cm 辺 CA＝ cm

角A＝ 度 角 B＝ 度 角 C＝ 度

正三角形
(2) 正三角形の周の長さは何㎝ですか。

㋐ ㋑(1) の三角形と の三角形で，頂点 A に対応する頂点，辺 BC に対応する辺，角 C に
cm 対応する角をそれぞれ答えましょう。

頂点Aに対応する頂点は，頂点 辺 BCに対応する辺は，辺
２ １２ｃｍのひもで正三角形を作ったときの１辺の長さを求めましょう。

角 Cに対応する角は，角
cm

３ １２ｃｍのひもで正方形を作ったときの１辺の長さを求めましょう。

cm ㋑(2) の三角形の3つの辺の長さは，それぞれ何cmですか。また，角 D ，角 F は，それぞ
れ何度ですか。答えましょう。

正方形

４ 下の図のように，１６ｃｍの長さのひもを使って，長方形や正方形を作ります。次の問いに 辺DEは cm 辺 EFは cm 辺DFは cm
答えましょう。

角 D は 度 角 F は 度

㋒(３) の三角形の辺HI ，辺 IGの長さは，それぞれ何cmですか。また，角 G ，角 Iは，そ
れぞれ何度ですか。答えましょう。

辺HIは cm 辺 IGは cm 角 Gは 度 角 Iは 度

６ 右の図１のような正方形ABCDで，頂点 Bと頂点Dの対角線を引
㋐いて， の角をつくりました。さらに，対角線 BDで正方形ABCDを切

りました。最後に，切り分けた２つの三角形を重ねてみると，２つの三角
（１） 長方形のたての長さが３ｃｍのとき，横の長さは何㎝になりますか。 形，三角形ABDと三角形 CBDが合同であることがわかりました。

次の問いに答えましょう。
cm

(1) 四角形ABCDが正方形であり，切り分けた２つの三角形が合同
㋐であることをもとに， の角の大きさが４５°になるわけを， に

（２） 作った長方形や正方形のたてと横の長さの関係を，表にまとめます。表のあいてい 言葉と数を書いて説明しましょう。
るところに，数を書き入れましょう。

【説明】
たて（ｃｍ） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７

正方形の一つの角の大きさは °です。
横 （ｃｍ） ７

㋐ ㋑合同な図形の対応する の大きさは等しいので， の角と の角は等しくなります。

㋐ ㋐だから， の角は正方形の一つの角の半分なので， の角の大きさは °です。
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３ Ｂ問題 №１ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

答え

あさ子さん・・・ ｍ

たかしさん・・・ ｍ

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・１（１）（２）・２
と関連があるよ！

ポイント
求めるものは何か
を考えよう！



３ Ｂ問題 №２ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・１（１）
・５（１）（２）（３）
・６（１）
と関連があるよ！

答え


